

# УРАЛЬСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 146.

ЧЕТВЕРГ, 6 июля 1922 года.

РЕДАКЦИЯ и КОТОРА *гласно* помещается в типографии Уоткин, Исаева-Иза. Уполномоченный Томской губернии пр. № 2, (о. Соловья ул.), тел. 305.

РЕДАКТОР принимает ежедневно с 11 до 12 ч. дня, секретарь ежедневно с 11 до 12 ч. дня, тел. 470.

ПОДПИСКА на этот журнал производится в конторе и книжном магазине. Адрес: пр. Нахичеванский с 9 ч. утра до 3 ч. дня. В Томске—150 р., Нижегородском—200 р., выписка 25 года.

ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газеты и кн. маг. Госзда. с 9 до 3 ч. дня.

За строку новоязы—10 руб. 15 руб. вкл. 25 года. Иллюстрация на 50 проф. дорогов.

— В связи с эвакуацией японских войск в белогвардейских кругах. Приютил царит панника.

— Результаты изъятия церковных ценностей по республике.

— Бедственное положение угледобывателей в Англии.

— Конференция 2-го Интернационала.

— Выполнение общегосударственного налога по Томской губернии.

— Сегодня состоится открытие 3-го съезда советов Р.К. и К.Д. Томской губернии.

Цена 8 руб.

## Привет третьему губернскому съезду советов Р.К. и К.Д.

### Вниманию делегатов съезда.

#### Пользуйтесь услугами инфбюро.

При организационной комиссии по созыву 3-го губернского Съезда Советов имеется информационное бюро, которое:

1. Дает справки делегатам по всем вопросам, касающимся съезда, как то: о времени и месте заседания, измененной программы работы съезда, экскурсионных и т. д.
2. Дает справки и сообщает различного рода сведения о том, где помещаются те или другие советские учреждения, куда следует обратиться по тому или другому вопросу и т. д.
3. Исполняет поручения делегатов съезда по всем вопросам, имеющим отношение к советским учреждениям Томска, как-то: получение справок по разного рода делам и вопросам, ведение переговоров по поручению делегатов, составление прошений и заявлений и т. д.
4. Дает справки, разъяснения и советы по всем вопросам советского права и законодательства.
5. Предоставляет в распоряжение делегатов своих письменных для мелких поручений—посылка по почте, в общежития и т. д.

Бюро открыто в помещениях съезда с 9 часов утра до 9 часов вечера.

Инфбюро просит всех т.т. делегатов, по затрачивая времени на хождения по учреждениям г. Томска, по всем делам, имеющим отношение к этим отделам, непосредственно обращаться в бюро. Оно через ответственных представителей учреждений даст вам точные справки и сведения по интересующим вас вопросам. Инфбюро.

Материалы ваши все будут в редакции по назначению, используйте для газеты и т. д.

Чем больше материалов вы дадите, тем больше узнаете о жизни и интересных фактах из жизни всей губернии.

Инфбюро надеется, что т.т. делегаты откликнутся на это призыв.

Инфбюро.

#### Сообщайте интересные материалы

Т.т. делегаты, сообщайте в инфбюро все сведения, которые в вашей точной зрения интересны для помещения в газете, сообщайте факты и случаи, которые считаете необходимым довести до сведения того или другого советского учреждения, ознакомьте бюро с важными впечатлениями о съезде и со всем, что кажется вам достойным быть отмеченным.

#### Надо наладить связь с деревней!

Необходимо правду сказать, что связь губернского и даже уездных центров с деревней в настоящее время порвана.

Всякая работа, если не основана на закреплении связи, то заторможена сильно.

Платно, ирригация кроется в платности развозов, в отсутствии средств и в хозяйственной расхлябке, которую требует новая экономическая политика. До некоторой степени хорошо, что прекратилась беспощадная гонимая крестьянских масс.

В самом деле, что только не ездит за сотни верст в деревню: инструкторы, и специалисты и артисты разных сортов и всякого рода деревенские доброжелатели. Связь раньше была, по результатам были плохи.

Без постоянного получения газет в деревню не может быть речи о связи с деревней, невозможно надеяться и на нормальное проведение мероприятий губернской и центральной власти.

Нужна деревенская газета с по стоявшими правильными получением ее на местах. Губком РКП принял уже меры в этом направлении.

Но и в другом случае, самое главное в средствах.

Где взять средства на такую газету?

На то только что существуют сиб эконо. совещания принято заглянуть живящее особое внимание мест

оказались на высоте своего призвания. Все, что можно было сделать в нашей отсталой в промышленном отношении губернии, было сделано.

Третий губернский съезд советов приступает к своей работе при довольно хорошо сложившейся обстановке, и мы не сомневаемся, что это будет им использовано и что будущему губисполкому будет нанесен точный план его деятельности.

### Надо наладить связь с деревней!

Необходимо правду сказать, что связь губернского и даже уездных центров с деревней в настоящее время порвана.

Всякая работа, если не основана на закреплении связи, то заторможена сильно.

Платно, ирригация кроется в платности развозов, в отсутствии средств и в хозяйственной расхлябке, которую требует новая экономическая политика. До некоторой степени хорошо, что прекратилась беспощадная гонимая крестьянских масс.

В самом деле, что только не ездит за сотни верст в деревню: инструкторы, и специалисты и артисты разных сортов и всякого рода деревенские доброжелатели. Связь раньше была, по результатам были плохи.

Без постоянного получения газет в деревню не может быть речи о связи с деревней, невозможно надеяться и на нормальное проведение мероприятий губернской и центральной власти.

Нужна деревенская газета с по стоявшими правильными получением ее на местах. Губком РКП принял уже меры в этом направлении.

Но и в другом случае, самое главное в средствах.

Где взять средства на такую газету?

На то только что существуют сиб эконо. совещания принято заглянуть живящее особое внимание мест

решение: сельские мельницы, отобранные в продорганы от земотделов, за исключением самых мелких подлежащих возврату владелицам, доведе хозяйство владелицам, по установленно передавать в ведение вол исполкомов, которые будут в по лезной фонд собирать с мельничных доходов, кроме 2-х процентного промыслового сбора непосредственно под лежащего сдаче продоргам.

Конечно, эти доходы главным образом должны пойти на возмещение с-х-ов. нужды (прократные агиты, показательные поля, агрономические участки и пр.), но при правильном и экономном расходе вани этих денежных средств вполне можно и необходимо выделить вперед определенную сумму с каждой волости на издание постоянной деревенской газеты.

Медлить с решением этого вопроса и с практическими мероприятиями по изданию деревенской газеты преступно.

Представителям с мест, пользующимся пребыванием в Томске на съезде советов, необходимо этот вопрос сообща обсудить здесь в Томске, наметить средства, сроки их высылки в Томск, дабы обсудить программу газет, выделить корrespondентов с мест и скорее за издание деревенской газеты!

Повторяю, без газет не может быть хорошей связи.

Г. Дронин.

### Эвакуация японцев.

ЧИТА. 30. Командующий японскими войсками в Приморье ген. Тачи-бана получил от военачальника приказ произвести эвакуацию японцев из Приморья не позже октября. Решение японского правительства оказалось совершенно неожиданным для белогвардейцев Владивостока и Харбина. Недавнее восстановление Меркулова с помощью японцев сильно обидело меркуловские круги, и эвакуация оказалась для них неприятным сюрпризом. Так называемые «национальные идеи» оставлены. Все белогвардейцы лихорадочно ищут выхода в бегство. Меркуловы

спешно ликвидируют имущество, услуживые японцы ухитряются скрутить казенное добро за бесценок. Меркуловские чиновники пытаются примириться с капитулянтами, которые весте об эвакуации встретили сполно, даже со вздохом облегчения. В семолевских кругах радостная весть о приезде атамана в Харбин не могла сгладить впечатления от японской декларации. Непримирившиеся с эвакуацией собираются отправиться на Камчатку для новой авантюры.

Более гнусные все еще надеются уговорить японцев остаться. (Сиброста)

### Церковные ценности голодающим.

Итого изъятия по 10 июня.

Всего поступило: золота—21 п. 9 ф. 38с.; серебра—17.961 п. 11 ф. 11с.; бриллиантов и алмазов—23706 штук—1,257 вараг.; жемчуга—3,839 шт. и ниток, вес—3 п. 17 ф. 11 зол.; прочих драгоценных камней—43.711 штук, вес—1 п. 26 ф. 26 зол.; монеты: золотом—на 870 руб., серебром—на 12.422 руб.

### Церковники на съезде подсудимых.

ВЛАДИМИР, 15 июня. Съездом суд над священниками Праздника, утаившим 48 ценных предметов за ризницей Свято-Ефимовского монастыря (Судаль). Вместе с ними судились два епископа, Павел и Сергей, за невредоубытого дела судебной власти. Правильно осужден на 5 лет с лишением свободы; за возмещение стоимости украденных вещей срок заключен был сокращен ему до четырех месяцев. Епископы осуждены на год, но освобождены по амнистии.

ВИННИЦА, 13 июня. В Баре за

кончили слушанье дело по обвинению игумена монастыря, свд пеняшев и церковного старосты с утайкой ценностей и агитации против изъятия. На суде выяснилось, что подсудимые пытались подкупить ответственных работников. Суд приговорил игумена в трех годах общественных работ, с лишением свободы, священника Голдманча, возбуждавшего толпу—в пяти годах общественных работ. Священник Быстров, выразивший раскаяние в преступлении, освобожден условно на два года.

### К губсъезду советов.

Перед предшествующими съездами стояли задачи борьбы с контр-революционными силами, обрушившимися на Советскую республику. Перед третьим съездом стоит задача хозяйственного строительства. Предыдущие съезды со своей работой справились. Третий съезд также выполнит возложенную на него задачу.

рождения нашей промышленности, для укрепления нашего экономического положения не обходимо прежде всего восстановить наше крестьянское хозяйство. Мы должны всегда и везде помнить, что наша страна в своем большинстве населена земледельцами-крестьянами и без улучшения их хозяйства, без его укрепления невозможно развитие нашей республики, немислимо поднятие ее крупной промышленности.

Все декреты советской власти за последние время направлены в эту сторону. Этой деятельности посвящены в большой части все последние сессии ВЦИК.

Эта задача стоит теперь перед хозяином нашей Томской губернии, перед третьим губерньским съездом советов.

Чтобы эту работу выполнить наилучшим образом, съезду придется бросить хотя бы беглый взгляд на все предрешенное, проконтролировать всю до сих пор проделанную работу и из всего этого сделать надлежащие выводы для намеченного начала своей дальнейшей работы.

Съезд должен будет констатировать, что в нашей губернии в этом отношении сделан громадный шаг вперед. Губисполком и его коммунистическая фракция, работавшая под непосредственным руководством губкома РКП, поняли все от

### „Друзья поссорились.“

(Канун Гааги.)

Буржуазные правительства—это комитеты власности-эксплуататоров. Главные рабочие Франции и Англии, объединяемые при выборах в свои парламентарии, часто в серьез верят своим адвокатам и газетчикам, когда те расхваливают перед ними свои «демократические» правительства. На этой наивности и основана глупость Вандерваде, который, приехав в страну пролетарской диктатуры, говорил любовно о своем британском правительстве «народного» короля Альберта и его «любимой» деревле.

Но вот вчера подрались между собой и стали друг друга открыто честить перед всем народом—правда и вышла наружу. Мы имеем теперь две, не то ноты, не то меморандумы, которыми обменялись между собой вчерашние друзья-приятели: Англия и Франция.

Спор все тот же, все о том же. Намученная внутренним криком, разувравившие в содействии американского правительства, Англия ищет путей соглашения с Россией. Американские банкиры отказали и Германия в займе, крике Европы затихает. Но Англия в плену у своих реакционных лордов, и Ллойд-Джордж издается перед нами и приумывает половинчатая ложь. Он говорит почти

и между правительствами. Так прямо и сказано: *правительство—это комитеты охотников за концессиями*, то есть банкиров и капиталистов. Хороший, наглядный политический урок английским рабочим, которые наивно так медленно усваивают коммунистические идеи.

Ллойд-Джордж подтверждает оставшееся разногласие свои с Францией. Дело заключено так далеко, что этого больше и справить нельзя. И то же делает Пуанкаре в своем ответе. Здесь и комментарии излишни, здесь язык острый, так и чувствуются исключительность французского империализма решать оружием спор с Россией. И недаром Ллойд-Джордж в Польше вызвал кризис правительства на вопросе условий армии. Недаром в Вухаресте ждут британца с этим военным авантюристом. Пуанкаре говорит прямо: верни сейчас и полностью собственность своим капиталистам и больше знать ничего не желаю. Я был против Генуи и готов хоть сейчас сорвать Гаагу. Он, Пуанкаре,—за единый фронт капитала. Так прямо и пишет: «Взагоразумно-ли будет с нашей стороны предать рядяченными перед советскими делегатами, которые показались в Генуе такое умение пользоваться разногласиями между нами?».

Хорошо и вразумительно сказано. Негоден из второго и духоподобного интернационалов обидливо помани Советскую Россию и объявляют нам рабочих классов

той в союзе Советской России с капитализмом. Приходит Пуанкаре и говорит: здесь советские делегаты, представляют трудящихся, и здесь —мы—«охотники за концессиями». Это уже второй урок, по которому мы, лозанный урок. Столкнувшись с нами советскими дипломатами, фондри те у них и засветились, помогая прояснить туману. Мудрая это, как будто, штука дипломатия, а понайт ее великому рабочему можно, если только поинтересуешься только читать всякие «ноты» и «меморандумы».

В Гааге перед нами таким образом, будут разорвавшиеся между собой в конце «охотники за концессиями», на всех одна жаждут получить барани путем прямого захвата страны и к тому же без всякого убийства для себя, а если нужно, то и при помощи танков. А других «охотников за концессиями» рабочие снова толкнули на путь соглашения с Россией и признания ее.

Конечно, мы предпочтем *сторых*.

Но и здесь мы сажом тверде и ясно: Советская Россия нуждается в крупном займе. За этот заем мы готовы на большие уступки старым и новым «охотникам за концессиями» и их представителям-правительствам. Одним прекрасным «меморандумом» нас не проведешь, хотя бы эти речи и были написаны на прекрасном английском языке.

М. Рафаел.

Деятый всероссийский съезд советов установил, что для воз





